

Отзыв

на автореферат диссертации Кряковой Марии Юрьевны на тему: «Научное обоснование новых организационных технологий оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Вопросы совершенствования первичной медико-санитарной помощи являются актуальными, так как данный вид медицинской помощи является основой системы здравоохранения и включает широкий спектр медицинских услуг. От эффективности ее оказания зависят многие медико-демографические показатели. Вместе с тем имеющиеся ресурсы системы здравоохранения не всегда удовлетворяют потребность населения по качеству, объемам и срокам, ввиду чего совершенствование организации ее оказания в настоящее время очень актуально.

Диссертационное исследование Кряковой М.Ю. посвящено научному обоснованию организационных технологий на терапевтическом участке на основе бригадной формы организации труда и направлено на совершенствование оказания первичной медико-санитарной помощи. В рамках исследования были изучены в динамике основные показатели кадрового обеспечения в структуре первичной медико-санитарной помощи в Российской Федерации, pilotных субъектах Российской Федерации и медицинских организациях; изучены основные показатели деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Дополнительно для оценки ситуации с организацией оказания самого распространенного вида медицинской помощи было проведено анкетирование пациентов, врачей, медицинских сестер и экспертов. Для более детальной оценки деятельности врача-терапевта участкового и медицинской сестры участковой, организации работы на терапевтическом участке было проведено синхронное фотохронометражное наблюдение. Все

это позволило изучить текущую ситуацию и определить направления совершенствования работы на терапевтическом участке.

Автором разработаны две организационные технологии, отличающиеся по структуре, подробно описаны алгоритмы действий и взаимодействия персонала, что дало возможность сформулировать практические рекомендации органам исполнительной власти в сфере охраны здоровья граждан медицинским организациям, оказывающим первичную медико-санитарную помощь.

Репрезентативность результатов исследования подтверждается достаточным объемом исследования, использованием современных методов обработки и анализа статистического материала. Дизайн исследования соответствуют поставленным цели и задачам.

Основные результаты исследования доложены на различных всероссийских, межрегиональных и международных конференциях и конгрессах; опубликовано 6 научных работ, в том числе 5 статей в ведущих научных рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, включая 1 публикацию в издании, индексируемом в международной базе данных SCOPUS; зарегистрированы 1 патент и 2 базы данных.

Заключение

По своей актуальности и новизне диссертационное исследование Кряковой Марии Юрьевны на тему «Научное обоснование новых организационных технологий оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению» полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 №842 (в ред. № 1382 от 16.10.24), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Крякова Мария Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и

социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Доктор медицинских наук,
профессор, заведующий кафедрой
организации здравоохранения и
общественного здоровья (ФПК и
ППВ) ~~и~~ ^{федерального}
государственного
образовательного
высшего
«Новосибирский
государственный
университет»
здравоохранения
Федерации

медицинский
Министерства
Российской

Бравве Юрий Иосифович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России)

630091, г. Новосибирск, Красный проспект, 52

Тел. +7 (383) 222-32-04, e-mail: rector@ngmu.ru; rectornngmu@yandex.ru